
Ata da 11ª Sessão Ordinária

Em 2 de agosto de 1999

PRESIDENTE: EXMO. SR. MINISTRO ANTÔNIO DE PÁDUA RIBEIRO

SUBPROCURADOR-GERAL DA REPÚBLICA: Exma. Sra. Dra. YEDDA DE LOURDES

PEREIRA

SECRETARIO(A): Bela. ROSÂNGELA SILVA

Às 14 horas, presentes os Excelentíssimos Senhores Ministros COSTA

LEITE, NILSON NAVES, EDUARDO RIBEIRO, EDSON VIDIGAL, GARCIA VIEIRA,

WALDEMAR ZVEITER, FONTES DE ALENCAR, SÁLVIO DE FIGUEIREDO, BARROS

MONTEIRO, HÉLIO MOSIMANN, FRANCISCO PEÇANHA MARTINS, HUMBERTO GOMES

DE BARROS, CESAR ASFOR ROCHA, JOSÉ DELGADO, JOSÉ ARNALDO DA FONSECA,

FERNANDO GONÇALVES, FELIX FISCHER e ELIANA CALMOM foi aberta a

sessão.

Ausentes, justificadamente, os Excelentíssimos Senhores Ministros

MILTON LUIZ PEREIRA e VICENTE LEAL.

Licenciado o Excelentíssimo Senhor Ministro WILLIAM PATTERSON, sendo

substituído pelo Excelentíssimo Senhor Ministro FELIX FISCHER.

Lida e não  impugnada, foi aprovada a ata da sessão anterior.

PALAVRAS

O EXCELENTÍSSIMO SENHOR MINISTRO ANTÔNIO DE PÁDUA RIBEIRO

(PRESIDENTE): Srs. Ministros, ao ensejo da reabertura dos trabalhos

judiciários desta Corte, formulo votos de boas-vindas aos eminentes

Ministros, na certeza de que, após tão merecido descanso, retornam

revigorados e recuperados do desgaste proveniente da maratona de

julgamentos  efetuada no semestre findo  e, sem dúvida, dispostos a

continuar enfrentando, com igual maestria, os desafios inerentes ao

árduo mister de distribuir justiça.

Na verdade, em que pese a ter este Pretório concluído o semestre

desfalcado de seis membro na composição, o que exigiu denodo,

abnegação e desdobramento  de esforços dos insignes Colegas, foi

julgada, de janeiro a junho desse ano, como salientei na sessão

anterior, a exorbitante cifra de cinqüenta  e nove mil, cento e

trinta e um (59.131) processos, incluindo-se os agravos regimentais

e os embargos  de declaração. No mesmo período, a Presidência

apreciou cinqüenta  e cinco (55) pedidos de suspensão de decisão e

efetuou trezentos e sete(307) despachos de natureza diversa. No

recesso de julho deste ano, é oportuno ressaltar o estafante, porém

compensador trabalho realizado pela Presidência, que apreciou

duzentos e setenta e três (273) pedidos de liminar e proferiu cento

e quarenta e quatro (144) despachos, perfazendo um total de

quatrocentas e dezessete (417) decisões. Tais números atestam a

seriedade, a proficiência e a fidelidade com que o Superior Tribunal



de Justiça desincube-se da sua sagrada missão perante a sociedade.

Mostram, ainda, a eficácia da Lei n. 9.756, de 17 de dezembro de

1998, de iniciativa deste Tribunal, bem como o acerto das medidas

administrativas implementadas pelos dirigentes desta Corte de

Justiça.

Gostaria, além do mais de dar as boas-vindas aos novos membros deste

órgão julgador, a saber, o Sr. Ministro José Delgado e a Sra.

Ministra Eliana  Calmon desejando que se sintam  felizes  em nosso

meio e possam desempenar, com a costumeira eficiência, o trabalho

atinente a este órgão especial.

Saliento que a Sra. Ministra Eliana Calmon inicia, hoje, a sua

atuação nos órgãos colegiados desta Corte e o faz na condição de ser

a primeira mulher a integrar um Tribunal da Federação, fato de

grande significação histórica que serve de estímulo para todas as

mulheres brasileiras, mostrando que, com trabalho, perseverança e

competência, elas podem alcançar, na verdade, os mais altos cargos

do Judiciário nacional.

Na ocasião, não poderia deixar de fazer menção aos Srs. Ministros

Demócrito Ramos Reinaldo e Luiz Vicente Cernicchiaro, os quais, por

motivo de aposentadoria, cessam hoje suas profícuas atividades

judicantes, deixando atrás de si, ambos, um caminho aureolado de

honradez e incessante labor. A eles, nossos votos de marcantes

vitórias nesta trajetória em busca de novos e mais amplos

horizontes.

Ao encerrar estas palavras, auguro a todos - Ministros e

funcionários, bem como membros do Ministério Público aqui atuantes -

sucesso no exercício das suas funções, iluminados que serão, tenho

certeza, pelas bênçãos divinas. E que o superior Tribunal de Justiça

 prossiga  de vitória em vitória, cumprindo a sua missão em clima de

harmonia e fazendo prevalecer os elevados interesses dos cidadãos,

destinatários dos seus serviços.

Espero, ainda, que possamos continuar a trabalhar na aproximação

entre os Três Poderes, sempre sob a fiscalização da sociedade e

visando ao interesse público. Espero, finalmente, que a Reforma do

Judiciário tenha prosseguimento, com o superior objetivo  de tornar

a Justiça mais ágil e eficiente. O Estado que não presta justiça em

tempo hábil é intrinsecamente injusto e desigual. Para tal mister,

este Tribunal nunca deixará de dar a sua colaboração.

Muito obrigado.

A EXCELENTÍSSIMA SENHORA YEDDA DE LOURDES PEREIRA

(SUBPROCURADORA-GERAL DA REPÚBLICA): Sr. Presidente, Srs. Ministros,

em nome do Ministério Público Federal quero apresentar  a todos



votos de boas-vindas e saudar a nova Ministra Eliana Calmon, que

hoje estréia não só no Superior Tribunal de Justiça, com também

nesta Corte Especial, principalmente porque vem quebrar uma tradição

que vigorou neste Tribunal por muito tempo, abrindo as portas para

que outras mulheres ingressem na magistratura superior, além do fato

de que a Ministra Eliana, antes de ser juíza, foi membro do

Ministério Público Federal, o que muito nos honra.

Desejo a todos votos de um bom trabalho nesse período que antecede o

ano 2000, que se apresenta promissor, de muitas realizações e de

muitas conquistas para o mundo de amanhã.

Muito Obrigada.

O EXCELENTÍSSIMO SENHOR MINISTRO JOSÉ DELGADO: Sr. Presidente, peço

a palavra apenas par agradecer a manifestação de V. Exa. em seu nome

pessoal e em nome da Corte, pedindo a Deus que me dê forças para

continuar servindo a Justiça com a dignidade com que todos os

membros  desta Corte o fazem.

Muito obrigado.

A EXCELENTÍSSIMA  SENHORA MINISTRA ELIANA CALMON: Sr. Presidente,

Sra. representante do Ministério Público, Srs. Ministros, hoje meus

Colegas, neste primeiro dia em que inicio os trabalhos nesta Casa,

agradeço as boas-vindas dadas pelo Sr. Presidente e pelo Ministério

Público e espero ser merecedora de todo esse carinho que me está

sendo concedido e não decepcionar a tantos quantos fizeram muita

força para que eu aqui chegasse.

Muito obrigada.

DECISÕES E DESPACHOS PROFERIDOS EM JULHO DE 1999

MINISTRO                                 TOTAL

MINISTRO PRESIDENTE                       365

MINISTRO VICE-PRESIDENTE                   47

MINISTRO EDSON VIDIGAL                      2

MINISTRO HÉLIO MOSIMANN                     3

TOTAL                                     417

ESTATÍSTICA

RECESSO DE JULHO DE 1999

MINISTRO PRESIDENTE

PROCESSOS                       DECISÕES          DESPACHOS

HABEAS CORPUS                     139                 82

MANDADO DE SEGURANÇA               44                  5

SUSPENSÃO DE SEGURANÇA              7                  3

PETIÇÃO                             0                  1

RECLAMAÇÃO                          5                  2

HABEAS DATA                         1                  0



MEDIDA CAUTELAR                    30                  4

RECURSO DE HABEAS CORPUS            2                  1

CONFLITO DE COMPETÊNCIA             2                  0

PETIÇÕES AVULSAS                    1                  8

AGRAVO DE INSTRUMENTO               5                  0

AÇÃO RECISÓRIA                      2                 16

INTERVENÇÃO FEDERAL                 1                  0

INQUÉRITO                           0                  1

RECURSO EM MANDADO DE SEGURANÇA     1                  0

RECURSO ESPECIAL                    1                  0

REPRESENTAÇÃO                       0                  1

TOTAIS PARCIAIS                   241                124

TOTAL                                        365

Informações em Mandado de Segurança: 2

Processos despachados pelos Srs. Ministros Edson Vidigal e Hélio

Mosimann, em razão de impedimento do Sr. Ministro Presidente: 5

JULGAMENTOS

Encerrou-se a sessão as 16:30 horas, tendo sido julgados 07

processos, ficando o julgamento dos demais feitos adiado para a

próxima sessão.

Brasília, 2 de agosto de 1999

MINISTRO ANTÔNIO DE PÁDUA RIBEIRO

Presidente da Sessão

ROSÂNGELA SILVA

Secretária


